

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

1980. január 20. v a s á r n a p

bb.1. új típusu hőpalackok nagykanizsáról

tóá/ra kz dg

1980. január 20.

a nagykanizsai üvegyárban tavaly 18 új termék előállításának technológiáját dolgozták ki, s ezzel jelentős haladást értek el a hőálló üvegtermékek - különböző ballonok, tároló edények - gyártásának korszerűsítésében. az új termékek között van a safari és a vikendelnevezésű, tetszetős műanyagpalástba beépített hőpalack. a turistautakon és kirándulásokon alig nélkülözhető kelléket egy literes nagyságig 5 féle méretben gyártják. a vikend típust menetes műanyagdugóval látták el, a safarira kiöntő toldalékot és vállszíjat szereltek. a poharak nem menetes, hanem pattintós rendszerűek, így könnyebben kezelhetőek.

az új típusu hőpalackokból a keresletnek megfelelő mennyiséget, legkevesebb 200.000-et gyártanak az idén. az első szállitmányok már megérkeztek az amfora üzletekben, rövidesen pedig országsherte kaphatóak lesznek./mti/

9.40/ra

-1-

10⁵
7

bb.2. 15 tonna gesztenyemassza tavaszra

tóa/kz/mo/ra dg

1980. január 20.

ismét gesztenye szezon van a zalaegerszegi hűtőházban: megkezdtek a múlt év őszén felvásárolt, s tavaszra tartalékolni gesztenye feldolgozását. 25 dekás és egy kilós csomagolásba összesen 15 tonna ugynevezett „masszát”, szállítanak majd az üzletekbe és egyéb felhasználóknak. a hűtőház azt tervezi, hogy az idei termésből a tavalyinál többet vásárol fel, s többet is tartalékol belőle a következő tavaszra./mti/

-.-

bb.3. ételbár makón

dob/ra kz dg

1980. január 20.

a délkelet-európába irányuló turistaforgalom egyik állomáshelyén, makón, a korona szálló épületének egy részéből ételbárt alakított ki a csongrád megyei vendéglátó vállalat. a gyorsított elektromos gépekkel ellátott konyhán a frissensültek a vendégek szeme láttára, másfél-két perc alatt elkészülnek, a bárban pedig a reggelizéshez külön tejkonyhát alakítottak ki. az étkező helyiségekben dohányozni, szeszesített fogyasztani nem szabad./mti/

-.-

bb.4. gyűjtik a fenyőtobozt

kör/ra ká dg

1980. január 20.

a havas bükki és zempléni erdőségekben megkezdtek a fenyőtoboz gyűjtését. a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság szini erdészetében, tornaszentjakab környékén erdei fenyőtobozból mintegy száz mázsányit szednek össze. répáshuta környékén a vörösfenyő termését, tolcsva, valamint lillafüred környékén - zömmel nyolcvan éves hatalmas fenyőfákról - a lucfenyő tobozait gyűjtik.

a tobozokból a magvakat telkibányán pergetik ki. több mint háromszáz kilógramm magra számítanak, amelyet a novajidrányi, a telkibánya melletti ménesvölgyi, valamint a bükkfensíkon lévő jávorkuti csemetekertekben ültetnek majd el.

/mti/

-.-

9.45/ra

-2-

110507

bb.5. eszperantó testvérvárosok

igó/ra ká dg

1980. január 20.

pécs és külföldi testvérvárosainak kapcsolataiba beépült az eszperantó is, egy mecsekaljai polgárnak hat nyelven kellene tudnia, hogy szót érthessen valamennyi testvérváros - a bulgáriai szliven, a finnországi lahti, a jugoszláviai eszék, a lengyelországi gdansk, az ndk-beli schwerin és a szovjetunióbeli lvov - lakóival. az eszperantisták viszont a nemzetközi nyelv révén bármelyik testvérvárosban élő társukkal megértethetik magukat. közvetítő nyelv adta lehetőséggel élve sokoldalú együttműködést építettek, illetve építenek ki egymással a testvérvárosok eszperantistái.

pécsett a század eleje óta ápolják intenzíven a világnyelvet, és ma az eszperantó mozgalom egyik hazai központja a mecsekaljai város. a külföldi testvérvárosokban a pécsi példa nyomán és pécsi segítséggel hozták létre, illetve fejlesztik a nemzetközi nyelv táborát.

a kiterjedt levelező kapcsolaton túlmenően kölcsönös látogatásokat tesznek, legközelebb pécsett találkoznak egymással az eszperantó nemzetközi barátsági hét alkalmával. ugyszintén kitűnő ismerkedési lehetőséget nyújt az eszperantista természetbarátok nemzetközi találkozója, amely abaligetén lesz a nyár folyamán. tervezik a világnyelvet tanuló magyar és külföldi gyermekek kölcsönös üdültetését. eszperantó könyveket is cserélnek, s így módon a különböző országok kiadványaival bővíthetik a hazai könyvválasztékot./mti/

-.-

bb.6. jól telet az erdők állatvilága

igó/ra ká

1980. január 20.

az összefüggő hótakaró megfosztotta az erdei állatokat a természetes táplálékszerzési lehetőségüktől, és emiatt az ember gondoskodására szorulnak. a mecsekben több helyen megfigyelték, hogy az egymást különben gondosan kerülő állatok ezekben a napokban a legnagyobb egyetértésben lakmároznak a vadetető körül. még a különösen barátságtalan szarvasok és vaddisznók is elviselik egymás szomszédságát az etető helyen kiszórt vadgesztenye-kupacoknál. kevésbé tartozkodóak a vadak az emberekkel szemben is.

noha a vadőrök és a vadászok rendszeresen feltöltik takarmánnyal a etetőket, az utóbbi napokban gyakran tűnnek fel erdei állatok a mecseki falvak közelében. a fácánok besétálnak a kertekbe, a szarvasok megdézsmálják a szénát, a vaddisznók pedig a szalmakazlakban keresnek menedéket a fagyos hajnalokon. a megfigyelések szerint eddig jól telet a mecsek vadállománya, számottevő elhullást seholsem tapasztaltak./mti/

-.-

10.10/ra

-3-

110507

bb.7. elutazott a vietnami küldöttség

1/gl/zsu ká

1980. január 20.

vasárnap elutazott budapestről a vietnami küldöttség, amely a magyar-vietnami gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 8. ülészakán vett részt. a delegációt do muoi, a vietnami szocialista köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, az együttműködési bizottság vietnami tagozatának elnöke vezette. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, a bizottság magyar tagozatának elnöke, valamint chau tho thong, a vszk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője bucsuztatta.

a vietnami delegáció magyarországi tartózkodása során felkereste a videoton gyárat, a székesfehérvári könnyűfém-művet valamint az ajkai timföldgyárat./mti/

--

bb.8. járhatóak az utak - zavartalan a közlekedés

1/gl/zsu ká

1980. január 20.

az utinform vasárnap reggeli jelentése szerint a száraz, hideg éjszakát követően valamennyi ut teljes szélességében járható az ország területén.

a főúthálózat burkolatának javarésze száraz, helyenként a páralecsapódástól kissé nyálkás. borsodban néhol jegesedés fordul elő, nógrádban a 21. számú főközlekedési ut szurdokpüspökinél jégbordás, zalában pedig a 86. számú főközlekedési ut sikos.

az alsórendű úthálózat tulnyomóan sikos, sokhelyütt jeges, ezért homokkal szórják.

zavartalan a közlekedés a fővárosban is. a ferihegyi repülőtérről menetrend szerint indultak el a malév járatai, és az enyhe köd ellenére pontosan érkeznek a gépek. nem késtek a máv és a volán járatok sem./mti/

--

11.40/zsu

-4-

13.50
07

bb.9. hangversenysorozat munkásbrigádoknak

sam/zsu ká

1980. január 20.

vasárnap befejeződött a debreceni délibáb együttes békés megyei hangversenysorozata, amelynek során nyolc településen mutatta be műsorát a munkásbrigádoknak. februárban újabb sorozatot indít a délibáb, s akkor tíz városban, illetve községben lép a munkásbrigádok elé.

a munkásbrigádok megyei közművelődési mozgalomban mintegy nyolcszáz szocialista brigád vesz részt. a mozgalom keretében a népzenei ismeretterjesztést a délibáb hangversenysorozatai szolgálják. az akciót záró vetélkedőkön zenei ismereteikből is számot adnak majd a békési munkáskollektívák./mti/

--

bb.10. időjárásjelentés

ra ká

1980. január 20.

a meteorológiai intézet jelenti január 20-án, vasárnap 13.00 órakor:

felhős, párás idő.

finnországtól ukrainán át a fekete-tengerig mintegy 600 km széles magas nyomású zóna húzódik, így ott változóan felhős, párás, helyenként ködös az idő. szárazföldünk nyugati partvidékén az óceáni léghullámok változékony, több helyen csapadékos időjárást okoznak. a balkán-félsziget és olaszország északi részéből elszórt esőt, havazást jelentenek. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton észak-északkelet-európában 3-8 fokkal magasabb, európa középső részén és a balkán-félszigeten 2-4 fokkal alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. hétfő estig a kárpát-medence időjárásában még nagyobb változás nem várható.

házánkban szombaton a keleti, északkeleti országrészben 2-7 órán át sütött a nap. az ország többi részén erősen felhős, vagy borult, párás, helyenként ködös idő volt. egy-két helyről hószállingózást jelentettek. a hőmérséklet napközben a naposabb helyeken plusz 2- minusz 2, máshol minusz 2 - minusz 7 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra általában minusz 3 - minusz 8, az északkeleti megyékben minusz 9- minusz 16 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt erősen felhős, borult, párás, egy-két helyen ködös idő volt. zalaegerszegről hószállingózást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén minusz 1 - minusz 5 fok között váltakozott.

budapestszombaton a hőmérséklet napi középértéke minusz 3,5 fok volt, a százéves átlagnál 2,6 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mb, alig változik.

/folyt.köv./

12.55/ra

-5-

14.00
07

bb.10. /időjárásjelentés ... folyt./ra

várható időjárás hétfő estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzet. főként a déli, délnyugati megyékben elszórtan hószállingózás, gyenge havazás. mérsékelt, napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 3, mínusz 8 fok között, néhány kevésbé felhős helyen kevéssel mínusz 10 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz 1 - mínusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél 193 cm, a víz hőmérséklete: 0.4 fok c.
/mti/

-.-

bb.11. életem - jászai mari naplója monodrámaként

t-me/gg/ra ká

1980. január 20.

három előadást tartottak vasárnap a nemzeti színházban. délelőtt a Bánk bán, este Wesker: a konyha című művét játszották, s a műsorrendtől eltérően délután a nézőtéri büfében Csernus Mariann érdemes művész előadta Jászai Mari naplóját. a legendás emlékü magyar tragika - akinek élete, sorsa összefonódik a magyar színháztörténelem kezdetével - önéletrajzában számot vetett múltjával, visszaidézte művészi pályájának szépségeit, feledhetetlen sikereit, szerelmeit csak úgy, mint szenvedéseit, fájdalmas kudarcait. az életem című monodráma előadása tisztelgés a művésznő emléke előtt.

vasárnap délutánonként rendszeresen tartanak majd műsort anézőtéri büfében. a színház művészei önállóan, vagy másod- harmadmagukkal lépnek a közönség elé. a következő vasárnap délutáni bemutató - előreláthatóan februárban - benedek Miklós, Szacsavay László és Császár Angéla az 1907-1945. közötti időszak dalaival szerepel. /mti/

-.-

15.00/ra

-6-

16.00/ra

bb.12. franciaországba utazott az állami népi együttes

t/kj/ra ká

1980. január 20.

egy hetes franciaországi vendégszereplésre utazott vasárnap az állami népi együttes. a több mint száz táncos, énekes és zenész hat alkalommal mutatkozik be a francia nagyvárosokban: nantesben, vannesben, la mansban, brestben, saint etienneben és majd carloban lépnek a francia közönség elé.

a magyar hónapok franciaországi kulturális rendezvény-sorozataként sorra kerülő vendégszereplés repertoárján - a külföldi turnék hagyományának megfelelően - ezúttal is a világhírű ecseri lakodalmas szerepel. a programot azonban újabb keletű virtuóz számokkal is kiegészítik. /mti/

-.-

bb.13. téli csúcsforgalom a hegyekben

i/gl/ra ká

1980. január 20.

a tiszta, hideg időben a fővárosiak tizezrei választották szórakozásuk színhelyéül a budai hegyeket. a szánkózók és síelők ezen a vasárnapon is ellepték a normafa lankáit: a normafa-siház vezetője szerint mintegy 12 ezren sportoltak. mindkét sílift egész nap működött. a budapesti természetbarát szövetség és a gázművek sportkörének ingyenes sítanfolyamán több mint százan vettek részt. az érdeklődők - ezúttal első alkalommal - a nagyvillámon is sileckéket vehettek - a pilisi parkerdő gazdaság szervezésében. a forgalomelterelés nyomán a szokottnál kisebb volt a tumultus, a gépkocsik nem foglalták el a rődlizásra alkalmas területeket.

a hármashatárhegyen és farkashegyen is a téli sportok híveinek ezreitől visszhangzottak a lejtők. dobogókön a hagyományosan nagy forgalom ezúttal sem maradt el. az új sílift reggel 9-től sötétedésig működött.

telt ház volt a városligeti műjégpályán is. több mint nyolcezren rőttek a köröket zeneszó mellett.

/folyt.köv./

18.45/ra

-7-

18.45/ra

60 008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. január 21. hétfő

bb.1. nyári időszámítás: április 6. és szeptember 28. között

i/sb/pá/ra dg

1980. január 21.

az idén bevezetik a nyári időszámítást hazánkban. az érdekelt tárcák befejezték az erről szóló jogszabály egyeztetését, s az rövidesen a hivatalos közlönyben is megjelenik. a nehézipari miniszter, valamint a közlekedés-és postaügyi miniszter együttes rendelete, a minisztertanácstól kapott felhatalmazás alapján, a munkaügyi miniszterrel egyetértésben kimondja, hogy 1980. április 6. és szeptember 28. között nyári időszámítás lesz érvényben. eszerint április 6-án, vasárnap 0 órakor 60 perccel kell előbbre tolni, tehát egy órára igazítani az óra mutatóját, a nyári időszámítás megszűnésekor, szeptember 28-án vasárnap egy órakor pedig vissza kell igazítani a mutatót 0 órára. szeptember 28-án tehát már ismét az eredeti zónaidőhöz igazodnunk.

a rendelet külön intézkedik azokkal kapcsolatban, akik a nyári időszámítás bevezetésének, illetve megszűnésének éjszakáján dolgoznak, az óra mutatójának 60 perces előre, illetve visszaigazítása ugyanis az éjszakai műszakot rövidíti, illetve hosszabbítja. ezért a rendelet úgy intézkedik, hogy a nyári időszámítás bevezetésének és megszüntetésének időpontjában munkát végző - nem havibéres - dolgozók munkabéretét a tényleges teljesítmény, illetve a ténylegesen ledolgozott munkaidő alapján kell elszámolni.
/folyt.köv./

-1-

bb.13. / téli ... folyt./ra

a balatonnál és a bakonyban a délelőtti köd sem riasztotta el a természetbarátokat. legnagyobb tavunkon, a népesebb üdülőhelyek környékén sokezren korcsolyáztak az alkalmi jégpályákon.

a bakonyban főpróbát tartottak az új, eplényi sípályán. bár a felvonó még nem készült el, jócskán akadt helyszíni nevező a veszprém megyei lesikló és sífutó versenyre.
/mti/

--

bb.14. január 27-ig tekinthető meg a lézer festészet kiállítás

i/gl/ra ká

1980. január 20.

a nagy érdeklődés láttán a tervezettnél egy héttel tovább, január 27-ig tekinthető meg a lézer interferenciák című kiállítás, a magyar nemzeti galéria d-épületében. az ujszerű tárlatot, amelyen első ízben láthat a hazai közönség lézersugarak mozgásával keletkező képzőművészet alkotásokat - az eredeti tervek szerint - vasárnap zárták volna.

a bemutató három napján már a muzeum nyitása előtt hosszú sorokban kigyózott az érdeklődők serege és hiába tartottak napi 14 vetítést, százak rekedtek kívül. végül is az ujszerű kiállítás nyitvatartásának meghosszabbítása mellett döntöttek.
/mti/

--

bb.15. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke január 20-án, vasárnap zárásig:

ra ká

1980. január 20.

1. ujtípusu hőpalackok nagykanizsáról
2. gesztenyemassza tavaszra
3. ételbár makón
4. gyűjtik a fenyőtobozt
5. eszperantó testvérvárosok
6. jól telel az erdők állatvilága
7. elutazott a vietnami küldöttség
8. járhatók az utak
9. hangversenysorozat munkásbrigádoknak
10. időjárásjelentés
11. jászai mari naplója monodrámaként
12. állami népi együttes
13. nagy forgalom a hegyekben
14. kiállítás meghosszabbítása
15. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: pásztor jános
szerkesztette: kálmán sándor
19.10/ra

-8-

132/17